

“16+1”再掀淮滨脱贫攻坚新高潮

信阳消息(韩浩 李鹏 吴锋)“现在村里道路通了,环境好了,喝上了安全放心的自来水,还能在家门口扶贫车间足不出村把钱赚,俺们的日子真是越过越有奔头儿!”5月1日,淮滨县邓湾乡罗营村村民罗辉美滋滋地告诉笔者。

罗营村的变化得益于该县实施的“16+1”工作机制,即:实现农村通组道路,农村安全饮水,农村危房改造,健康扶贫“1355”,“爱心超市”,农产品上线,弱筋小麦,行业扶贫政策,光伏发电,精准到村“1+7”提质,村级活动场所达标,村级场所指示牌、垃圾池、垃圾桶标识,扶贫车间,农村改厕,五保、低保精准,农村新建房屋统一房型等16项工作全覆盖及农村道路两

侧有碍观瞻物“清零”。

为了确保“16+1”工作顺利实施,该县制定“16+1”工作总体实施方案,每一项全覆盖明确一名县处级领导牵头,相关县直单位具体负责落实,制定具体实施方案,编制工作进度表,确保每一项全覆盖工作任务量化、措施细化、责任到人、进度到日。建立完善问题发现信息反馈机制、会商分析研判机制、科学决策机制、落实推进机制和奖惩机制,推进脱贫攻坚工作常态化、制度化。实行每月督导、双月观摩工作机制,每月明确工作要点,定期听取“16+1”工作推进情况汇报,分析研究解决推进中存在的困难和问题,制定对策,强力推进,确保实效。

项目的实施离不开资金的保障,该县持续深化财政涉农资金改革,加大财政涉农资金整合力度,不断提高县级财政扶贫资金投入比例,预计全年整合资金5.1亿元。实行“16+1”工作项目化,安排资金6.08亿元,为推进“16+1”工作落实提供强有力的资金支持。

同时,根据脱贫攻坚需要,该县明确月督查工作重点,每月至少开展一次集中督导。聚焦“16+1”工作落实,针对推进中存在的突出问题,督促相关单位整改、落实到位。对于工作落实、推进有序的单位,将在资金、项目、人员安排等方面给予倾斜;对于工作推进不力、影响全县脱贫攻坚工作进度的单位,将严厉问责。

基本完成目标任务

浉河区游河乡全力推进出山店水库移民搬迁工作

信阳消息(记者程云)浉河区游河乡是出山店水库主要淹没区,日前记者前往采访时了解到,通过76名乡工作人员和全体移民村干部的努力,该乡的移民搬迁工作已基本完成目标任务。

游河乡移民安置涉及游河集镇、山淮、游河、老庙、张湾、姜堰、新集、大塘、李畈、高湾、三官、孔畈共12个村和一个街道居委会。淹没区影响土地面积30819亩,拆迁房屋等各类建筑近50万平方米,搬迁镇区企事业单位28家。根据移民安置意愿调查,设有张湾后靠和三官新镇两个安置点,共需安置移民16739人。其中张湾后靠安置点占地面积68.83亩,安置移民456人,三官安置区规划征地2104.26亩,规划进点人数15007人,实际进点人数16283人。其中第二批移民安置涉及游河集镇、山淮、游河、老庙、张湾、姜堰、新集、大塘、李畈、高湾共9个村和一个街道居委会,合计3325户。其中游河乡包保1071户,区联系移民村包保单位87个,包保2254户。

为确保移民搬迁顺利进行,乡里多次召开党政联席会议,统一思想、明确目标。10个移民工作组,分别由1名-2名科级领导带队,根据移民户数及实际情况配备工

作人员,76名乡工作人员和全体移民村干部全员上阵。乡村工作组积极与包保单位配合,反复深入群众家中做工作,各工作组科级领导驻村协调解决各类问题,主要领导每天入村巡查,督导乡服务人员在岗情况和对接情况,并收集问题、分类解答。对老弱妇孺留守的家庭,为解决其搬家困难的情况,免费为其提供运输车辆,工作组及包保单位人员主动帮其搬家。对有困难行动不便的搬迁户,签订协议时随叫随到,主动上门。在三官安置区设立问题处理中心,明确4名工作人员专职解决安置区房屋扫尾等相关问题。积极与设计、监理、测绘单位做好对接,对错漏登情况进行复核登记。

朱恩泽是三支一扶大学生,从2016年到游河乡工作开始,就一直在从事移民搬迁工作。他告诉记者,乡里所有参与移民搬迁工作的工作人员,从年后第一天上班开始,到4月20日之前,一天都没有休息过,一直工作在一线。“我们三淮村工作组的组长姬坤娅,已经怀孕6个多月了,而且是一名高龄产妇,从年后进驻村组开始工作,也是一直没有休息过。”

截至记者发稿时,该乡移民搬迁工作目标任务已基本完成,只剩一小部分扫尾工作。



昨日,在平桥区沧海桑田果园,游客正在采摘桑葚。时下正值桑葚成熟季节,该园1000余亩桑葚缀满枝头,果香怡人,吸引了一批批游客采摘尝鲜。该果园在盛果期解决了周边劳动力80余人就业,带动了群众致富,也为乡村旅游增光添色。何泽堃 摄